

《华盛顿邮报》发布的一项调查数据显示： 今年美警已枪杀385人

美国媒体5月30日发布的一项调查数据显示，美国今年头5个月遭警方枪击致死至少385人，平均每天超过2人死于警方枪下。这一数字比美国联邦政府官方统计的警方枪击致死率高出一倍。

数据 官方统计“不完整”

《华盛顿邮报》今年1月开始这项调查，以相关新闻报道、警方记录、互联网信息、当事或相关人员采访等为数据来源，统计今年以来所有警方枪击致人死亡和警察执法过程中死于枪击的案件。

结果显示，今年1月至5月29日，全美至少385人死于警方枪击，日均死亡人数超过2人。不过，美国联邦调查局根据警方各级机构上报情况的统计结果显示，过去10年

来，美国警方每年枪击致死大约400人，平均每天1人。就媒体与官方统计数据的差距，美国警方一些官员承认，官方统计“不完整”。

《华盛顿邮报》说，美国警方各级机构向联邦调查局上报此类案件基于“自愿”。2011年以来，美国各州和地方总共大约1.8万个警方机构的上报率不到3%。原警方官员吉姆·彪曼说，美国官方对警方枪击致死案件数量存在“少报”情况。

歧视 非洲裔遭枪杀率高

这项调查预计持续到今年年底。除警方枪击致死案件数量外，调查还统计和分析了每个案件超过10项相关细节，包括受害者的种族和年龄、遭枪击时是否持有武器等。

调查发现，受害者年龄在16岁至83岁之间，其中8人不满18岁。受害者中，超过80%持有枪或刀等可能致命的武器，大约16%持玩具枪或没有武器。所有受害者中，白

种人和少数族裔人群基本上各占一半；但在没有持武器却遭枪杀的人中，大约三分之二是非洲裔或西班牙裔。根据案发地人口普查数据分析，非洲裔人士遭警方枪杀率是其他族裔的3倍。

过去一年以来，美国多地发生警察枪杀少数族裔案件，接连引发针对警方暴力执法和种族歧视的抗议示威活动。部分示威一度演变成暴力骚乱。

处理 遭指控比例不到1%

如果按照这项调查得出的死亡率推算，今年全年美国可能有接近1000人死于警方枪口。与这一数字形成对比的是，涉案警察受追究的比例之低。截至目前，这385起警察枪击致死案中，只有3起的涉案警察受到犯罪指控，比例不到1%。

另据《华盛顿邮报》今年4月进行的一项调查，美国过去10年间数以千计的警方枪击致死案件中，只有54起的涉事警察受到刑事指控；

其中已经结案的诉讼中，多数警察被判无罪。

尽管上述多数枪击案中警察开枪被判定为“合法”行为，但不少警方和司法部门官员认为，其中不少案件可归咎于警察执法不当。

美国司法部社区警务办公室主管、原警方官员罗纳德·戴维斯认为，警方执法方式应当改进。“我们必须不仅考虑什么（执法方式）合法，而且还要开始关注什么可以避免。” 据新华社



5月23日，美国俄亥俄州克利夫兰市的警察在街头执勤 CFP供图

俄罗斯苏-24战机 黑海驱离美驱逐舰

俄罗斯媒体5月30日报道，俄黑海舰队一架苏-24型战机紧急升空，抵近在黑海海域做出“挑衅性”举动的美军“罗斯”号驱逐舰，将其驱离。针对俄方做法，美国国防部作出回应，否认美方舰船有任何“不寻常行为”。

俄罗斯新闻社当天援引一名驻扎在克里米亚的俄军匿名消息人士的话报道，美国海军“罗斯”号驱逐舰从罗马尼亚黑海港口康斯坦察出海后驶向俄罗斯水域，其间做出“具有挑衅性和侵略性的”举动。这名消息人士说，“一架苏-24战机（升空后），向美方舰上人员传递出准备好以强硬手段制止其侵犯边境、保护本国利益的信息。”按俄新社的说法，美军驱逐舰随后紧急改变航向，向黑海东部海域驶去。不过，这名消息人士没有说明这架战机当时是否携带武器弹药。

苏-24战机是由原苏联苏霍伊设计局研制的全天候超音速双座双发变后掠翼战斗轰炸机，是俄空军现役主力战斗机之一，具有较强的战斗力。

据新华社

“香会”附近现枪击 男子“闯关”遭击毙

新加坡警方在社交网站“脸书”发布消息说，31日清晨4时许，3名男子驾车途经设在亚洲安全峰会会场香格里拉酒店附近的一处安检点，停车接受检查。当执勤警官要求打开汽车后备箱时，司机突然加速冲向路障。

在多次要求司机停车未果后，警方向汽车开枪迫使其停下，其中一人遭击毙、另两人受伤后被捕。警方在一份声明中说，这3人可能涉嫌贩毒，“（那辆车上的两人遭拘押后，）我们在其中一人身上搜出疑似毒品的物品。”警方暂时没有公开有关这3人的更多信息。

亚洲安全峰会“俗名”香格里拉对话会，是由总部设在伦敦的智库机构国际战略研究所主办的多边论坛，因每年在新加坡香格里拉酒店举办而得名。

据新华社

美国副总统拜登 长子因脑癌去世



2006年，美国副总统拜登（右）与长子博·拜登在一起

据英国媒体报道，美国副总统拜登5月30日对外宣布，他患有脑癌的长子博·拜登治疗无效去世，享年46岁。

博是美国特拉华州的前总检察长。在结束8年总检察长生涯后，他2015年加入格兰特-艾森霍费尔律师事务所。近些年，博传出了一些健康问题。2010年，他因为轻微中风短暂住院。2013年8月起，他住进休斯顿的癌症治疗中心，开始与癌症作斗争。经过手术、放疗与化疗，博于2013年11月病愈出院。不过今年春季脑癌复发。副总统拜登办公室5月19日确认，博在

华盛顿附近的沃特·里德军事医疗中心接受了治疗。但未透露病情。

当地时间2008年8月27日，乔·拜登接受民主党副总统候选人提名，他在儿子博的介绍下登场，从那以后博成为美国政界关注的政治明星。一个多月后，博前往伊拉克服役一年，当时的身份是特拉华州陆军国民警卫队上尉。服役期间，他曾荣获美军铜星勋章。博此前表示，将在2016年竞选特拉华州州长一职。

美国总统奥巴马在30日晚些时候发表另一份声明，对博·拜登去世表示哀悼。 据《中国日报》

美国国务卿克里 骑自行车摔倒骨折

美国国务卿约翰·克里5月30日结束与伊朗外长在日内瓦的伊核问题对话。次日，他骑上脚踏车到法国边境的雄济耶附近“兜风”。不曾想，意外突然发生，克里摔倒，腿骨骨折，被直升机紧急送回日内瓦的医院。

美国国务院发言人约翰·柯比说，克里从自行车上摔落，但没有失去意识。

“国务卿伤情稳定，一直没有失去意识，”柯比说，“伤势没有危及生命，他会全面康复。”

雄济耶距离法国和瑞士边界约40公里。克里的自行车据信骑上车道外缘，导致意外发生。克里摔落后，车队随行医护人员检查了他的情况，呼叫直升机紧急赶赴，把他送至日内瓦HUG医院。

在这家医院，克里右腿接受了X光检查。柯比说，医生确认克里的右腿大腿骨骨折。

柯比说，克里准备返回美国，到波士顿的马萨诸塞综合医院接受进一步治疗。克里及其妻子先前多次在马萨诸塞综合医院就医。

克里现年71岁，青睐自行车运动，经常携带自行车出访。今年3



克里骑自行车 资料图片

月底至4月初在洛桑伊核会谈时，克里就多次骑车出行。当时，伊朗与伊核问题六国在瑞士洛桑就伊核问题达成框架性解决方案，全面协议定于6月30日前达成。

摔伤前一天，克里会晤了伊朗外交部长扎里夫，磋商伊核问题全面协议事宜。双方在日内瓦酒店磋商了6个小时。 据新华社

超过八成日本人 “弄不懂”安保法案

日本共同社5月31日发布的一项调查显示，就日本政府对于新安保法案的解释，大约81.4%的民众认为说明“不充分”，仅14.2%认为说明“充分”。

共同社30日和31日在全国范围内展开电话调查，结果还表明，68%的受访者说，如果这一法案获得通过，将增加把日本自卫队拖入战争的危险；26.1%则预计“没有变化”；仅2.6%认为会降低类似风险。5月14日，日本政府通过了与行使集体自卫权、强化日美军事一体化相关的一系列安保法案，涉及扩大日本自卫队的作用等。日本首相安倍晋三寻求在当前的国会期通过这一法案。另外，民调同时显示，与之前一次调查相比，安倍内阁的支持率下降2.8个百分点至49.9%，不支持率上升3.1个百分点至38%。 据新华社